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Aktiierlik Sinavlari
I. Seviye / Olasilik-Istatistik
Ornek Sorular I

S1. Cep telefonu iireten bir fabrikada toplam tiretimin % 30™u A, % 30’u B ve % 40’1
C makineleri tarafindan yapilmaktadir. Bu makinelerin Gretimlerinin sirastyla % 1, %03
ve %2’si kusurludur. Bir giinlik tiretim sonunda rastgele bir telefon seciliyor ve

kusurlu oldugu goriliyor.
Bu telefonun A makinesi tarafindan tretilmis olmast olasiligt nedir?
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S2. Bir otomobil galerisinin aylik araba satislarinin dagilimi asagidaki gibi bir tabloyla

veriliyor.

X 1] 1 2 3 4 5 6 7 8
P(X)|0,02 0,08 (0,15 |0,19| 0,24 | 0,17 |0,10| 0,04 | 0,01

Bu dagilima gore galerinin;
i. 5 ten fazla araba satmast olasiligini bulunuz
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ii. Satis adedinin beklenen deger ve varyansint hesaplayiniz.
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iii. R(X) = 25,000X — 750 aylik gelir fonksiyonu olmak tzere gelirin beklenen

deger ve varyansini hesaplayiniz.
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S3. Bir uretim sureci sonucunda vapilan kontrollerde urunlerin %5’inin hatalt
yap

oldugunu bulunuyor. Uretim bandindan alinan 10 birimlik rasgele 6rneklemde

i. hatali Grtin olmamast olasiligini,

0.5987
0.6355
0.6647
0.7021
0.7490

oo T

ii. en fazla iki adet hatali Griin olma olasiligini hesaplayiniz.
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S4. Bir kaza sigortast meydana gelen hasarlar, hasar ancak belli bir miktarin tizerinde
olursa karsilamaktadir. Herhangi bir kaza sonucu hasarin bu belli diizeyin tizerine
ctkma olasiligr 0,75 ise ilk kez 8. kazada sigortalinin bu hasart karsilatma olasiligini

hesaplayiniz.
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S5. Bir maden ocaginda olusan kazalar sonucunda her yil ortalama olarak 1 maden

iscist hayatini kaybetmektedir. Bu maden ocaginda iki yil icinde

i. Higbir is¢inin hayatini kaybetmemest,
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ii. 2’den fazla is¢inin hayatin kaybetmest olasiliklarini bulunuz.
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S6. General Insurance’n aktiieri olarak diizenlediginiz degerli esya sigortast
policelerinin 6mrinin p= 2000 gin, 6= 200 gin ile Normal dagilim g6sterdigini

dustintyorsunuz. Bir sigorta poligesinin dmriiniin
i. 2000 & 2400 giin arasinda olmast olasiligy,

a. 0.345
b. 0.423
c. 0.477
d. 0.512
e. 0.648

ii. 1470 giinden az olma olasihigr nedir?

0.003
0.004
0.005
0.006
0.007

P oo T




BRG Consulting — Aktiierlik Sinavlari Olasilik istatistik Ornek Sorulari — |

§7. Bir topluluktaki kisilerin yasam siireleri asagidaki tabloyla verilmistir.

Kadin|45|50{55[45|50|60{40|55|60|65|65
Erkek |55/60(75]65|60|70|55|60|65|80|75

i Her grubun ortalamasini, medyan ve modunu bulunuz.
ii.  Iki grubun yasam siireleri ortalamasinin esit olmast iizerine sifir ve
alternatif hipotez kurarak yorumlayiniz.
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S8. Tirk Telekom’da ¢alisan bir analistsiniz. Uzun mesafeli telefon goriismelerinin
pu= 8 dk. ve 0=2 dk. ile normal dagildig1 bilinmektedir. Eger 25 adet aramadan olugan
bir 6rneklem segerseniz 6rneklem ortalamasinin yiizde kagt 7.8 dakika ile 8.2 dakika

arasinda olacaktir?
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S9. Kayitlardan rasgele secilen 25 trafik kazasi i¢in hasar tutart ortalamast 10,040 TL,
standart sapmast ise 2500 TL bulunmustur. %95 gtiven araligi ile bu bolgedeki trafik
kazalarinin ortalama hasar tutarlarinin hangi aralikta yer alacagini soyleyiniz?
(ipucu: t-test)
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$10. Ekonomik olumsuzluklarin etkisiyle ailelerin gider dagiliminin varyansinin 2500
TL’den biyiik oldugu iddia edilmektedir. 9 aileden olusan bir 6rneklem grubunda
varyans 5000 TL olarak hesaplanmistir. %5 anlamlilik diizeyinde iddiayr test
edebilmek icin hipotezinizi yaziniz ve sonucunu yorumlayiniz.

(Cvp: Ho: 6*= 2500

Hi: 62> 2500,
X§,0.05 = 15.51, )(;Zl = 16 > 15.51 oldugundan Hy ret!)

Test Sorularinin Cevaplarz:

1.b
2.i.¢c 2.ii. e
3.i.a 3.ii. d
4.a
5.i.b 5.ii. e
6.i.c 6.ii. b
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